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Veronika Hrušková 
„Pojetí duše v antické filosofii“ 
 
Diplomová práce Veroniky Hruškové „Pojetí duše v antické filosofii“je zaměřena na 
specifický problém pojetí duše v kolébce filosofie- ve starověkém Řecku. 
 
Diplomová práce je přehledně členěna do čtyř kapitol, z nichž se každá věnuje určité fázi, 
popřípadě osobnosti předsókratovské a vrcholné řecké filosofie. Celkem logicky je nejvíce 
prostoru věnováno filosofii Platóna a Aristotela. V celé práci je autorka vedena snahou o 
přehlednost a komplexnost prezentovaných informací. Vzhledem k náročnosti zvoleného 
tématu se zcela pochopitelně pouze v některých pasážích pokouší diplomatka o komentář 
k dané problematice. To, že není úplně jednoduché zaujímat k otázkám duše hodnotící soudy, 
ukazují i některé nepřesnosti, kterých se autorka dopustila. 
 
Na straně 10 autorka v souvislosti s přírodní předsókratovskou filosofií uvádí, že „… 
prazáklad světa je jeden a hmotný. Na základě toho můžeme také říci, že je jejich učení 
materialistické…“ Zde by bylo dobré uvést důvody, popř. prameny, podle kterých autorka 
k danému závěru dospěla. Nesrozumitelně působí i teze, že pýthagoreismus „…ztotožňoval 
jednotku s myslí nebo s prvkem myslivosti a s celým vesmírem…“ . V některých částech 
způsobuje nedorozumění spíše stylistická neobratnost. Pokud autorka cituje zdroje z němčiny, 
pak většinou  bohužel s chybami, což snižuje celkově velice pozitivním dojem z její práce 
s literaturou.  
 
K formální stránce práce neprospívá nepozornost při citaci jednotlivých titulů literatury, 
zejména stěžejní Aristotelovy práce. Rovněž dílo V. Neffa (na s. 28) nevyšlo pod názvem, 
který autorka uvádí. 
 
Na práci oceňuji, že se diplomantka odhodlala pro téma, jehož zpracování vyžaduje 
důkladnou práci s literaturou, a že se snaží prezentovat jednotlivé pasáže jasně, přehledně a 
uceleně. Přehlédnout nelze ani fakt původních autorčiných komentářů a pokusů o analýzu. 
 
Diplomová práce Veroniky Hruškové splňuje požadavky na ni kladené, proto ji doporučuji 
k obhajobě a hodnotím známkou  d o b ř e. 
 
V Českých Budějovicích 23.1.2009        PhDr. Helena Pavličíková, CSc. 
                                                                oponent diplomové práce       


